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УДК 796.011.3:378 
Жамардій В.О.
ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ 
ФІТНЕС-ТЕХНОЛОГІЙ
Полтавський державний медичний університет

Культурно-історична ретроспектива становлення та розвитку фітнес- 
технологій в Україні та за кордоном, представлена у хронологічному 
контексті, виокремлює три періоди розвитку історичної наукової думки в да
ному напрямі дослідження. Перший період -  зародження початкових елеме
нтів рухів і виникнення гімнастичних програм. Другий період -  формування 
гімнастичних систем (німецька, шведська, французька, снарядна гімнастика 
Шпісса, дихальна гімнастика Мюллера, атлетична Сандова, сокільська та 
ритмічна гімнастика тощо), які стають важливим засобом фізичного вихо
вання різних груп населення. Третій період -  удосконалення існуючих гімна
стичних систем і виникнення фітнес-технологій, що стало результатом сис
тематизації наукових знань, їхнього розповсюдження та прикладного засто
суванням у теорії та методиці фізичного виховання (зміна структури та 
спрямованості занять, використання різних засобів і методів для їх прове
дення).

Сучасні фітнес-технології, збагачуючи арсенал своїх засобів і методів 
результатами наукових досліджень й елементами рухової активності з куль
тур різних народів світу, стають невід'ємним елементом здорового способу 
життя, впливають на розвиток освіти, виховання, місце людини в суспільстві, 
відпочинок, розваги та подолання стресів. Фітнес-технології є частиною іс
торії суспільства, тому їх становлення пов'язано з історичними чинниками, 
які впливають на розвиток будь-якої країни, її державності, політичного та 
духовного життя суспільства.

У світі паралельно й окремо один від одного розвивалися два напрями 
фітнесу -  європейський (після 1492 р. він отримав назву «євро- 
американський») і східний. Відрізнялися вони особливостями фізичної куль
тури, менталітетом, філософією, національними особливостями культури 
народів Сходу та Заходу. Східний напрям фітнесу розвивався як справжнє 
мистецтво та ґрунтувався на виконанні рухів у вигляді танцю, який запози
чено з ритуалів і психофізичного досвіду архаїчної людини. У ньому було 
застосовано раціональний і функціональний підходи, а фізичні вправи 
спрямовані на покращання фігури та функціонального стану організму. Ос
нову європейського напряму фітнесу становила естетика тіла. Значну увагу 
їй приділяли в Стародавній Греції та Римі, що яскраво виражено на 
стародавніх скульптурах.

Культурно-історична ретроспектива становлення та розвитку фітнес- 
технологій в Україні та за кордоном була обумовлена великою кількістю 
чинників. Це суспільно-історичні умови, рівень розвитку матеріального ви
робництва, перетворення та науково-технічний прогрес у суспільстві, зміна 
соціальних інститутів, розвиток у сфері фізичного виховання, потреби 
суспільства у фізичному вдосконаленні тощо. При цьому перехід від одного 
історичного періоду до іншого здійснювався шляхом взаємопроникнення, 
взаємодії, продуктивного діалогу традиційних й інноваційних фітнес-
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технологій, що забезпечувало еволюційний шлях розвитку методичної сис
теми застосування фітнес-технологій в освітньому процесі з фізичного вихо
вання студентів у закладах вищої освіти та різних регіонах світу.

УДК: 378.147+37.041+614.253.4 
Лісецька І.С ., Кривенький Т.П.
МІСЦЕ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 
В ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ 
ВИСОКОКВАЛІФІКОВАНИХ СПЕЦІАЛІСТІВ
Івано-Франківський національний медичний університет

В рамках нової освітньої парадигми необхідно розвивати у студентів 
вміння регулярно вчитися, формувати прагнення до саморозвитку, здатність 
постійно накопичувати та оновлювати наукові знання та вдосконалення різ
ного виду навичок, швидко адаптуватись до змін, творчого застосування 
одержаних знань у професійній діяльності (Літвінчук С.Б., 2012; Шумський 
О., 2016). Сьогодні відбуваються зміни освітнього процесу за рахунок скоро
чення аудиторних годин викладання та збільшення частки самостійної робо
ти студентів, саме тому провідну роль у підвищенні якості навчання та важ
ливим етапом у формуванні майбутнього спеціаліста стає самостійна робо
та студента (Петрушанко Т.О., Островська Л.Й. та ін., 2016).

Мета. Проаналізувати форми організації та визначити шляхи покращен
ня самостійної роботи студентів як складової в системі освітнього процесу 
під час навчання у медичному вузі.

Самостійна робота студентів -  це різноманітні види індивідуальної та 
колективної діяльності студентів, що виконуються під керівництвом, але без 
безпосередньої участі викладача в спеціально відведеній для цього аудито- 
рний чи позааудиторний час. Метою самостійної роботи студентів є форму
вання пізнавальної активності, засвоєння основних вмінь та навичок роботи 
із навчальним матеріалом, розширення і поглиблення вже наявних знань та 
підвищення рівня організованості студентів. Навчальний час, відведений на 
самостійну роботу студентів, регламентується робочим навчальним планом 
та становить не менше 1/3 і не більше 2/3 загального обсягу навчального 
часу (Коротич Н.М., 2017; Про вищу освіту: Закон України від 01.07.2014 р. 
№ 1556^11. Офіційний вісник України. 2014). У вищих закладах освіти засто
совують різні формати організації самостійної роботи студентів під час про
ведення навчального процесу. Так, можна виділити такі види самостійної 
роботи студентів, залежно від місця і часу проведення, характеру керування 
нею з боку викладача і способу контролю за її результатами: самостійна ро
бота під час основних аудиторних занять (лекції, семінари, практичні занят
тя), самостійна робота під контролем викладача у формі планових консуль
тацій, виробничої практики, заліків, підсумкових модульних контролей та по- 
зааудиторна самостійна робота при виконанні студентом домашніх завдань 
навчального і творчого характеру (написання рефератів, підготовка допові
дей, тез, статей, ментальних карт).
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